

下好备汛“先手棋” 打好防汛“主动仗”

7月29日夜間，市城市管理局和市气象局联合发布城市内涝气象风险黄色预警——

迎战强降雨 运城交警在路上

□记者 樊朋展

“29日晚9时前，所有人全部到达指定位置，应急机动人员做好准备，随时出动。”当天晚上，运城市公安局盐湖分局交警大队全体民辅警出动，守护在中心城区50个易发生积水拥堵路段，并根据雨情，实时更新交通运行情况和管控措施，全力保障道路交通安全有序。

“靠前、靠前、再靠前。”盐湖交警大队相关负责人说，在特殊天气下，他们只有靠前一步，才能在倾盆大雨中扛起防汛抢险、疏导交通等各项工作的重担，让“荧光绿”成为强降雨中的温情路标。

30日凌晨1时许，持续的降雨造成中心城区部分路段出现积水现象。

“跟我走，这里的水比较浅。”学苑路与永乐街交叉口，在此值守的盐湖交警八中队民警马东泽，带领该中队3名民辅警走在前方试探水深，并指挥车辆前行。

“凌晨，街上光线较暗，道路上的积水深浅不好估计。”在中心城区滨湖路，盐湖交警大队五中队民辅警时不时地走在积水路段，用脚步探测着积水深度，并决定道路管控措施。



指挥车辆有序通行。在中心城区圣惠路易积水点，民警

降雨没有减弱的趋势，范围强度在不断增大。

“安邑桥涵洞积水严重，无法通行！”“圣惠路部分路段积水严重，无法通行。”……

在中心城区圣惠路，盐湖交警大队中队民警冯跃武的对讲机时不时传来指

挥中心的指令。

此时，他和中队民辅警将反光锥桶放在路上，冒雨引导车辆提前分流。“遇到车辆，生怕他们看不见前面的隔离锥桶，只能一遍一遍地打手势、吹哨子，提醒过往车辆绕行。”直到早上6时，经过城市管理部门的努力，路上虽然还有积水，

但车辆可以正常通过。这下，冯跃武才敢松一口气。

此次降雨导致中心城区部分路段的窨井盖被冲开。发现险情后，该大队民辅警就站在窨井附近，提醒过往车辆绕行。

同时，针对强降雨可能对道路交通安全带来的隐患，全市各级公安部门加强对辖区内道路标志标线、道路事故多发路段、漫水路、漫水桥、易塌方路段、城市下穿道和易积水路段的隐患排查；对发现的道路安全隐患及时报请有关部门进行治理；对一时难以整治到位的道路安全隐患，采取增设临时警示牌、落实专人值守、采取交通管制措施等方式确保道路通行安全。

同时，全市各级公安交警部门发挥指挥中心“最强大脑”的效能，构筑强大的空地联动、警网一体管控体系，利用视频监控、无人机巡查等，实时掌握辖区情况，远程指挥执勤民警及时赶赴一线，开展抢险救援、交通疏导等工作。

雨季还未结束，盐湖交警将会不畏风雨，坚守一线，以实际行动彰显担当，为群众撑起“平安伞”。

河津市第八季“云端助学 益起成长”公益项目启动 550余名大学生将帮扶660余名学生

运城晚报讯(记者 李爽 通讯员 王鑫)近日，由河津市委社会工作部、河津市民政局、共青团河津市委、河津市城区街道府西社区、山西银行河津支行(筹)、河津市爱心志愿者协会，共同举办的河津市第八季“云端助学 益起成长”大学生辅导小朋友公益项目在山西银行河津支行(筹)启动。今年暑假，共招募来自全国80多所高校550余名大学生志愿者，将义务辅导全国范围内660余名留守儿童、困境儿童。

启动仪式上，该项目负责人介绍了项目基本情况及本期项目安排。本期采取“线上+线下”的模式，线下主要围绕阵地打造、学业辅导、线下实践、共做清单等方面进行探索，从德智体美劳五维发力，让孩子们加强课程学习、感受传统文化、提高道德素养、培养彼此情感。线上主要采取“学业辅导+一起做清单”的模式，通过一起云做家务、一起云运动、

一起云阅读、一起云观影等形式，不断加强志愿者和小朋友们的联系和交流，不断提高服务质量、增进项目实效。

河津市委社会工作部负责人希望该项目充分发挥项目品牌优势，整合志愿服务资源，加强安全管理，推进创新发展，以高站位、高要求开展好此次活动，持续发挥桥梁纽带作用，做好留守儿童、困境儿童的关爱帮扶工作，广泛动员社会力量，助力青少年健康成长。

据了解，“云端助学 益起成长”公益项目于2020年12月正式开启，是河津市各部门和爱心志愿者协会在疫情防控背景下，为打破时空限制而开展的一项为全国留守儿童、困境儿童线上提供帮助的公益活动，至今已成功开展了7季，累计参与志愿者4000余名，义务帮扶小朋友近3000名。该项目曾荣获运城市社会组织公益创投大赛一等奖。

富而有责 富而有义 富而有爱

——“三有”刘桂元的故事引起关注

一个民营企业家的家国情怀

□杨学亮

7月13日，运城市作家协会组织部分作家，赴芮城县风陵渡镇，挖掘刘桂元“三有”精神，我有幸聆听了刘桂元的故事。

为把做点心的技艺传承下去，刘桂元发扬工匠精神，在传统工艺基础上勇于创新，三十年如一日，一门心思做点心。其传统的配方、工艺背后，既是质量的保证，也是文化的传承。

刘桂元靠实在与辛劳致富了，但他时刻不忘自己是一名共产党员，一名民营企业家，回报社会是自己的责任与义务。几十年来，他致力于公益慈善事业。2011年，村民杨狗狗的妻子因病住院，刘桂元一下就拿出了4万元；2012年，村里决定修路，刘桂元二话没说就捐了1万元；2015年，村里修建老年活动中心，刘桂元掏出了1万元；2021年7月，村民姚小青在家做饭时不慎被火烧伤，全身烧伤面积达60%，桂元前后拿了4万元帮助姚小青走出困境……

疫情期间，刘桂元不减一名员工、不减一分钱工资、不减一分钱福利待遇。为更好地回报社会，他先后加入了风陵渡商会、风陵渡爱心协会、风陵渡戏迷协会、风陵渡书法协会、风陵渡乒乓球协会、风陵渡游泳水上救援队等，并出钱出力，积极承担社会责任。只要村里有事，刘桂元必到，他已成了村民的主心骨，他与搭档苏自强一起

合伙做厂子30多年，没有发生任何不愉快的事，他俩的故事成了风陵渡一段佳话，也成了合伙做生意的一个典范。他用信誉和品质为自己打造了一枚熠熠生辉的“胸章”，更用真诚和担当为企业家们树起了一面旗帜。

如今，风陵渡镇还有20余家个体经营户做点心。由于散户进原料少，没有议价权，刘桂元就按照进货价将原料转售给他们；个体户生产设备更新不及时，刘桂元就免费将生产设备借给他们使用；市场上流行某种款式的外包装，刘桂元便主动招呼大家到厂里拿货……甚至在企业家看重的利润方面，刘桂元也作出了“牺牲”。

刘桂元知道风陵渡点心是属于风陵渡的，不能让老百姓买不起点心。另外，只有整个行业越做越大，东风食品厂才会越来越好。

刘桂元不光在做食品上帮助大家，他经常外出送货，发现很多商机，自费帮助村民引进油桃、香椿、水果柿子等新品种，帮助村民致富。一定要问刘桂元“图点啥”，刘桂元开玩笑地说：“大家都富了，我的点心就能卖得更好。”

大河东去，拐出了黄河的桀骜不驯，拐出了古渡的千年华章，也拐出了风陵渡人的勇敢与朴实。在我们运城，有不少像刘桂元一样的“三有”企业家，他们以企业家的情怀在河东大地上引领着新的风尚。

山西金盛职业教育培训中心

山西金盛职业教育培训中心创办于2003年，在成人学历继续教育领域辛勤耕耘20余载。经山西省教育厅批准备案，该校是山西大学、太原理工大学、中北大学、山西师范大学等高等学历继续教育在运城市设立的校外直属教学点。

欢迎有志青年咨询报考！

联系电话：0359-6327770

19335912000

